

帮孩子找回自信

小时候，妈妈会在我家院子的墙角里种上小桃红，就是学名指甲花的。那些长在阳光下的，总能很快灿烂成开心的样子，而默默向隅的，却更需要养花的人慢慢等待，才能成就一颗开花的心。

羽就是需要等待的那株花。

最初注意到他，是在预备铃后学校大队部卫生纪律检查时，本来满满的教室，却突然多了一个缺口。我走到那个空位时低头才看到，羽蹲在桌子底下。羽是因为没戴红领巾，怕因为他扣我们班的分。我把他拉了起来，告诉他和班里的其他同学：“没戴红领巾，下次记得戴就是。逃避，永远不是解决问题的办法。”轻描淡写的几句话，我估计孩子们没太放在心上。但，遇事时选择逃避，我实在不喜欢。

冬撒着欢儿和秋赛跑，重复的日子渐渐瘦成了两点一线。我在课堂和文字中行走，慢慢遗落成雪地上的脚印，或深或浅。

羽掉队了！成绩大不如从前。我和教数学的罗老师商量，把他的家长叫过来，我们一起努力看看。那天，羽的妈妈来到办公室，我在改作文，数学老师在上课。我先把孩子的在校表现和出现的问题大致说了一下，告诉羽的妈妈，我和罗老师遇到的共同难题是：无论你问他什么，他永远都是一个表情，大眼睛看着你，一言不发，拒绝交流。羽妈妈

也说这孩子犟的很，遇见人也不爱打招呼，怎么说都不行。但是和同龄人或者是相熟的大人倒是好些。听了家长的介绍，再综合学校的表现，我感觉这是一个缺乏信心的孩子。等到罗老师下课后，我们商量后一致认为，应该从先让孩子试着和别人交流，就先从和我们两位老师打招呼开始，让他把丢失的自信和勇气一点点找回来。

“老师好”。下午，我早早地来到班里，当我弯腰扫地时，一个小小的、弱弱的声音在我耳边响起。我惊喜地起身一看，真的是他！放下扫把，拉着他走到楼梯拐角处：“和老师打个招呼不难吧？以后就这样试着主动和别人打招呼，好吗？”羽听话地点了点头。

学习《手术台就是阵地》这篇课文时，我让羽领读生词，他不敢站起来，班里的孩子用掌声鼓励他，他犹豫了一下还是没敢。后来，又让他领读多音字，可能是难度小了些，他站了起来，虽然声音有点小，但总算是读出了声。学习《灰雀》一课时，我又让羽站起来领读生字，这次他比较自信，没有了之前的胆怯，而且在部分字没有拼音的情况下，仅仅读错了两个。同学们齐声给他鼓掌。这掌声里，有同学们的鼓励，也有我们想让他变得勇敢、自信的期许。

放学散队后，羽又跑到我跟前，特意跟我说了再见，还神秘地说：“老师，我这样看你不是在瞪你，是因为我的眼睛长得大。”他还示范给我看，我笑了。我给他整了整衣服，笑着对他说：“你这样直直地看着我，确实有点像瞪人，但如果你笑着看我，就不一样了，要不你回家对着镜子试一试？”羽笑了，大大的眼睛弯成了月牙。

我想起了前天看到的广玉兰，那尖尖的“毛笔头”执着地伸向天空，也许那里孕育着一双隐形的翅膀呢！

（周口七一路二小 朱新瑞）

成长在线



在学习中找快乐



小记者:任一冉 编号:190010
周口实验小学三(4)班

我叫任一冉，是个九岁的小女孩，今年上三年级。别看我年纪小，我可是已经当过三年的“老”小记者了。

我性格开朗、不仅爱学习，爱好兴趣也更是广泛。我从小就喜欢跳舞、玩泥巴，爱好画画、弹古筝、做手工……另外，我还是个特别爱笑的女孩儿。

我是个会自己寻找快乐的女孩儿，更喜欢在学习中找快乐。每次在做数学作业时，我也非常喜欢做有难度的题，因为经过慎密思考后得到的答案，会感觉特别快乐；写语文作业时，我最喜欢“读拼音写汉字”，完成作业的过程我感觉像猜谜语一样有趣。

三年前我成为周口报业传媒集团小记者部的一名小记者，我跟着老师们学到了很多知识：公园里换物活动、小小营业员职业体验、走进周口110指挥中心、采访警察叔叔……最让我难以忘怀的就是“纸飞机大赛”，在这次大赛中，我获得了“第一名”，这些活动既锻炼了我的胆量，又让我了解到很多书上没有的东西。

你们想认识快乐的我吗？那还犹豫什么，快来，让我们做个朋友吧！



小记者，你是否常常想画一幅漂亮的画，可是却苦于无从下笔？小记者填色游戏火热来袭，小伙伴们快来填涂属于自己的“秘密花园”吧。作品涂好后，可用相机或者手机将其拍下来发至zkwbxjz@126.com，写清姓名、编号、学校班级，请注意图片格式和清晰度，本报将选取较好的作品在下期《小记者报》和小记者微信平台集中展示。

